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PROCES VERBAL DU BUREAU DIRECTEUR ELARGI DU JEUDI 6 FEVRIER 2025 

 

 

Présents : Maryse BARGUÈS, Didier BIZORD, Jérôme COUVILLERS, Alain LEHOUX, Karine PLOUHINEC, Patricia RAYMONDEAU. 

Invités : Francine BERGÈS, David CARVALHO, Mikaël VIRE. 

Excusés : Féthi BENSAAD, Corinne DELAGE, Marion FORT, Matthieu GONDELLON, Régine HANDY, Christophe JERRETIE, Irène MEROP-VICENS, 

Pierre PERPILLOU  

Assiste :  Arnaud CLEDAT, Directeur. 

Le quorum étant atteint, le Bureau Directeur peut valablement délibérer  
La séance est ouverte à 19h30 en visioconférence, sous la présidence de Didier BIZORD 

 

ADMINISTRATIF -  
 

▪ Validation PV BD Elargi du 7/11 /2024 
✓ Le PV du BD Elargi du 7/11/2024 est approuvé à l’unanimité des membres du Bureau Elargi présents 

 

CONVENTION D’OBJECTIF – CONSEIL REGIONAL – ARNAUD CLEDAT 

 
Un point est fait par Arnaud CLEDAT sur la convention d’objectifs 2025 avec la Région. 

▪ Didier BIZORD, Johann LANGLOYS et Arnaud CLEDAT ont rencontré la Région le 30 janvier 2025 afin de présenter les projets de la Ligue dans le cadre de la 
convention d’objectifs 2025 : 

• Malgré un budget régional qui n’est pas finalisé les associations sportives ne devraient pas être impactées par la baisse du budget de l’Etat aux sports. La 
Région Nouvelle-Aquitaine fait le choix d’imputer cette diminution au secteur du sport professionnel. 

▪ Dans le cadre de la convention d’objectifs, 8 fiches actions ont été déposées, à savoir :  

• La première concernant la formation des éducateurs, entraineurs, dirigeants et arbitres bénévoles du territoire, 

• Deux fiches actions dans le cadre de nos parcours de la performance fédérale (opérations de détection des jeunes potentiels et une concernant les stages 

d’évaluation et formation des athlètes), 

• Une fiche action concernant les offres de pratiques Babyhand, Handfit et Hand à 4, 

• Une fiche action concernant la pratique ParaHand et HandAdapté, 

• Une fiche action concernant la transition numérique (poursuite de notre travail d’accompagnement à la digitalisation des offres et produits de services…), 
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• Une fiche action sur la thématique de la citoyenneté (poursuivre l’engagement des jeunes à travers le dispositif des services civiques, lutter contre toutes les

formes de violences et la mise en place du conseil consultatif des jeunes dirigeants),

• Enfin une fiche action concernant l’acquisition de matériel (tablettes tactiles pour les formateurs de l’ITFE, un camescope pour le PPF G, un kit de délimita-

tion de terrain de Beach Handball + 2 scoreurs, un stylo numérique).

▪ Brice RASSINEUX a évoqué de possibles aides spécifiques pour l’acquisition de matériel adapté et mise en conformité de minibus accès PMR => information a
transmettre à Pierre DAVID afin de communiquer auprès des clubs proposant la pratique (il faut malgré tout une capacité de financement de la part des structures car
la Région ne finance pas 100% de l’investissement).

POINT PROJET LNA 2024/2028

▪ COC – Mikaël VIRE :
• Définition des catégories :
✓ Masculin :

➢ U17 Elite :   Proposition de 3x6 poules géographiques puis  1 poule d’accession au Championnat de France et 2 poules de maintien.
     Ouverture ou équipes réserves des clubs en championnat de France de participer à cette division afin de permettre à ces clubs de peur 

être d’être plus en capacité de se préparer et pérenniser leur participation en championnat de France. 
➢ U17 Bassin : Pas de changement : 24 équipes avec 4x6 au début puis 2x (2x6)

       Evolution du mode de qualification : par comité avec un prorata de places suivant l’importance de celui-ci. Réflexion du moment autour 
le fait de figer ou non dans le temps le nombre de place attribuées par comité   

➢ U18 Dept : Tous les comités du territoire arrivent à travailler ensemble sur une 2ème phase interdépartementale → Proposer en gestion sportive une
première division U18 avec 1 ou 2 places par comité ( 24 équipes). L’idée étant de favoriser l’inter départemental

➢ U15 : Projet repoussé d’un an – Travail sur 4 dates où les clubs se rencontrent sous forme de tournoi à 3 →Finalités régionales
✓ Féminin :

➢ U18 Elite : Pas de modification (formule gardée à 16 équipes)
➢ U18 Bassin : passer de 18 à 17ans.
➢ Ouverture d’une première division territoriale (18 équipes)

• Réflexion à mener avec l’ETR sur les améliorations à apporter sur les grilles d’évaluation / TQ pour qu’elles soient au plus près des réalités sportives
• Projet U15 : reporté d’un an – l’idée serait de travailler sur 4 dates où les clubs se rencontrent sous forme de tournoi à 3 → sortir 4 équipes qui pourraient

jouer les Finalités Régionales
• Programmation de visio de présentation aux clubs à venir

Informations diverses : Tournoi qualificatif U17 France : St Junien 
    Finalités adultes et jeunes : 1 seule candidature à l’heure actuelle. 
    Finalités U15 : dans les Landes, lieu de l’AG, mais trouver une salle avec une certaine capacité d’accueil 
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▪ Arbitrage – David CARVALHO : 

• Projet en stand by du fait de l’absence de professionnel sur l’arbitrage 
• Confirmation par Arnaud CLEDAT du projet de recrutement avec appel à candidature qui sera lancé en mars pour une prise de fonction sur la période mi-août 

 
▪ CMCD – Francine BERGÈS 

• Projet en lien avec les évolutions FFHB 
• Devant le constat d’un turn over des personnes gérant la CMCD dans les clubs, travail autour d’une présentation de la CMCD en générique c’est-à-dire avoir 

les bases d’une cmcd : savoir ce qu’est un socle, un seuil…. 
• Avec la mise en place de la nouvelle architecture de formation, en attente de la confirmation que tous les certificats transformés en modules soient bien pris 

en compte afin de pouvoir intégrer ces changements 
• Arnaud CLEDAT : A venir tableau de correspondance entre les anciens certificats fédéraux et la nouvelle architecture des formations 
• Bilan intermédiaire a été fait et envoyé aux clubs. Dans l’attente des retours des clubs pour mise à jour  

 

QUESTIONS DIVERSES 
 

▪ Conseil des Jeunes Dirigeants - Jérôme COUVILLERS :  
Première réunion du conseil des Jeunes dirigeants le 22/02 à Gond-Pontouvre 
Didier BIZORD :  

✓ Objectifs :   -Trouver des jeunes dirigeants pour demain 
                                -Faire passer des messages auprès des jeunes sur la pratique du Hand à 4, du Beach 
                                -Amener leurs réflexions de jeunes sur les enjeux de la société d’aujourd’hui (écologie, ….) 

✓ Définir le modèle organisationnel et le budget 
▪ Beach Handball - Didier BIZORD :  

✓ InterCom jeunes Beach : organisation sur le territoire du tournoi de secteur pour qualifier les équipes  LNA et Occitanie :trouver date et lieux car nécessité 
d’avoir 3 terrains. (Possibilité sur Brive) 

✓ Dès que la commission Beach est complète : Visio sera organisée sur 2 sujets : 
➢ Inter comités jeunes : mise en place du tournoi de qualification des équipes pour Châteauroux 
➢ Equipes Ligue F et M : finales à Châteauroux  

✓ A la demande de la FFHB : organisation sur le territoire d’un évènement avant la fin de la saison sportive 2024/2025 : dans quelle catégorie et sous quelle 
forme ? 

                             FFHB en attente d’un binôme Èlu/ Salarié , chef de projet sur cette opération  
▪ Informations diverses : Didier BIZORD  

• Solde CTI sera versé au mieux fin mars, sinon avant la fin de la saison sportive 
• Augmentation la saison prochaine de l’assurance RC sur les licences – Inquiétude sur le nombre de licenciés ayant décoché l’assurance Individuelle accident 

→ sensibilisation à faire à destination des clubs.  
• Gesthand : l’absence d’honorabilité pour les dirigeants sera bloquante.  
• Une évolution dans le domaine de la formation imposant l’obligation de suivre le module « Tous unis contre la violence » Il est demandé aux membres du CA 

de le faire 
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• Rappel / X Banner « Tous unis contre la violence » remis à chaque club →relance quant à leur utilisation
▪ Communication du Dr Féthy BENSAAD :

• Nos licenciés de la LNA ont la possibilité de nous contacter en cas de difficulté majeure.
Trois exemples récents.

Un licencié victime d’un malaise au travail nécessitant une hospitalisation il a le feu vert du cardiologue pour la reprise du handball mais son entraîneur 
m ´avait alerté pour un avis, je l’ai remercié bien entendu pour sa vigilance.  
Le deuxième cas j’étais sollicité pour une joueuse amateure pour des douleurs au niveau des deux jambes depuis deux ans. 
Le troisième cas une joueuse professionnelle qui m’avait sollicité pour un état de fatigue intense nécessitant un arrêt de la pratique du handball  

. 

Prochain BD Elargi : le jeudi 3 avril 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h45 
Didier BIZORD  
Président de la Ligue Nouvelle-Aquitaine de Handball 

Patricia RAYMONDEAU 
Secrétaire Générale de la Ligue Nouvelle-Aquitaine de Handball

Diffusion : Mise en ligne sur le site de la Ligue. 
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